

春节将至 年味浓

——我州各地开展写春联送祝福迎新春活动

本报记者 刘新新

年年辞旧,岁岁迎新。在新春佳节来临之际,我州各县市开展写春联、送祝福、迎新春系列活动,丰富群众精神文化生活,营造欢乐喜庆、温馨祥和的节日氛围。

1月9日,昌吉市北京南路街道亚中社区文化活动中暖意融融,热闹非凡,亚中社区邀请民盟昌吉市委书法家代表和辖区书法爱好者共聚一堂,书写春联赠送社区居民。活动现场,书法家们在桌面上铺开喜庆的大红纸,执笔蘸墨,为大家写出一副副称心如意的春联,同时为居民们送上新春的祝福。浓浓的墨香,喜庆的话语,让领到春联的居民脸上洋溢着幸福的笑容,整个现场充满了欢乐和谐的气氛。

昌吉市宇逸家园小区居民刘跃品说:“书法是我的兴趣爱好,以往每年过年我都会手写春联送给亲朋好友,贴春联是春节的传统习俗,书法是中华优秀传统文化,今天在这里和民盟昌吉市委的书法老师们探讨交流书法技艺,我觉得非常开心。也祝大家在在新的一年里越来越好,吉祥如意,万事顺心。”

昌吉市北京南路街道亚中社区党总支书记王汉东说:“举办写福送春联活动是社区深入推进文化润疆工作的生动实践,希望通过活动提高居民的文化素养,丰富群众的精神文化生活,弘扬传承中华优秀传统文化,让大家度过一个有文化、有意义、富有年味的春节。”

1月8日,由奇台县委宣传部、奇台县文联主办,奇台县诗联书画家协会承办的2023年“我们的中国梦——文化进万家”迎新春送春联活动在奇台镇康居社区举行。活动现场,百余副寓意美好的春联整齐铺开,奇台县诗联书画家协会的7位书法家挥毫泼墨,将新春的祝福融于笔端,为社区居民赠送了300副春联与“福”字,受到群众的热烈欢迎。

据悉,春节前夕,奇台县将开展文艺演出、书画摄影展览、文化讲座等各类形式多样、内容丰富的文化惠民活动,进一步丰富奇台县各族群众的文化生活,满足群众精神文化需求,为广大群众献上丰富的文化大餐。

“我们的中国梦——文化进万家”活动是在全国范围内广泛开展的一项重点文化惠民活动,近年来,奇台县各级宣传

文化单位组织数十支文化文艺小分队赴基层开展慰问演出、文艺培训、结对辅导等活动,丰富基层群众的精神文化生活。

1月5日上午,在吉木萨尔县二工镇董家湾村文化室,来自新疆民间文艺家协会小分队的书法家和剪纸艺人为村民写春联、剪窗花、送“福”字,为村民送去新春的祝福,为节日增添浓浓的年味。

当天,书法家边写对联边现场教学,“国富民强万物盛 人和家兴百业昌”“事事如意大吉祥 家家顺心永安康”……一副副春联表达了辞旧迎新、喜迎兔年的美好愿景;剪纸艺人现场表演剪纸艺术,一把剪刀、一张红纸,顷刻间就剪出了造型各异的“福”字和图纹精美的窗花,让村民们感受到了剪纸艺术的魅力。

董家湾村村民刘桂贤说:“今天现场观看了艺术家的创作,感受到了中华优秀传统文化的博大精深,艺术家老师还给我们讲解了对联和‘福’字的含义,今天的活动很热闹也很有意义。”

新疆民间文艺家协会主席柳文喜说:“我们协会本着惠民、为民、乐民的文化服务宗旨,深入群众生活,开展丰富的春节民俗文化活动,将新春的祝福送给大家,为村民生活增添文化韵味。”

1月10日,木垒县新城社区开展迎新春送春联活动,为群众增添春节年味。社区邀请辖区5名书法爱好者现场挥毫泼墨,书写春联和“福”字赠送辖区居民。活动现场,书法爱好者们兴致激昂,写下一张张高雅飘逸的“福”字和一副副寓意美好的春联。春联内容既有辞虎年迎兔年、寄托美好希望的“愿望联”,也有反映群众幸福生活、希望大展宏图的“励志联”,每副春联都饱含深意,寄托着人们对美好生活的向往与祝愿,让辖区居民领略书法魅力的同时,也感受到新春的愉悦气息。

当天,社区干部还把书写完成的春联、“福”字,第一时间送到了辖区老党员、老干部、困难群众、退役军人手中。木垒县新城社区和美苑小区老人李传贵收到社区干部送来的春联时,喜上眉梢。李传贵说:“手写的春联看着亲切,年味浓厚,这不仅是一副春联,更是社区干部对我们的关怀和关爱,我很喜欢。”随后,李传贵将春联张贴在了家门口两侧的墙面上,春节的氛围瞬间就来了。

1月9日上午,吉木萨尔县泉子街镇举办“民族团结一家亲·融情冰雪迎新春”活动,泉子街镇党委组织单位干部职工邀请结对亲戚齐聚泉子街镇上九户村文化广场,欣赏村民表演的舞龙活动。舞龙队队员穿着鲜艳的舞龙服装,在震耳欲聋的锣鼓声中,红、黄两条长龙跟着绣球摇头摆尾,翻转腾挪,耍得神气十足,精彩的表演引得现场观众纷纷鼓掌叫好。

泉子街镇统战办主任唐建军的亲戚谭学刚开心地说:“龙舞得非常棒,给人一种昂扬向上的感觉,就像我们现在的的生活一样,芝麻开花节节高。”

新年新气象,文化广场还有书法志愿者现场写春联赠送村民,“一帆风顺全家福 万事如意满院春”“福照家门万事兴 喜居宝地千年旺”等一副副寄托美好祝福的春联展现在大家面前,干部们和结对亲戚高兴高烈地交谈,挑选心仪的春联。

本次活动促进了吉木萨尔县泉子街镇辖区各族群众的交往交流交融,增进了彼此的友谊,各族群众在欢乐祥和的气氛中迎接新春佳节的到来。

(通讯员张德峰 刘帆 韩艳参与采写)



在吉木萨尔县二工镇董家湾村,新疆民间文艺家协会小分队剪纸艺人给村民教剪纸。张德峰 摄



在昌吉市北京南路街道亚中社区,民盟昌吉市委书法家现场挥毫泼墨写春联。本报记者 刘新新 摄

昌吉州2023年网络春晚录制完成

本报讯 记者刘新新报道:金虎辞旧岁,玉兔迎新春。1月3日,昌吉州2023年网络春晚录制完成,将于1月14日在昌吉州公共文化云、昌吉州文化馆微信公众平台同步播出。

本届网络春晚由昌吉州文化广播电视和旅游局主办、昌吉州文化馆承办,各县市文化广播电视和旅游局、文化馆协办。经由各县(市)海选、推荐,有76个节目进入最终评选,节目评委组筛选出20个节目参加录制。参演人员来自各县(市)基层文艺团队、艺术培训类机构、各行各业的文艺爱好者,演员以中老年群体为主,也有不少天真可爱的萌娃。

本届网络春晚节目形式丰富,有舞蹈、歌曲、戏曲、小品、器乐演奏等艺术表现形式。开场舞蹈《兔娃闹春》,数十位可爱的萌娃身穿红色喜庆的服装,伴着热烈欢快的节奏扮演形态各异的兔子,他们活力四射的表演让人感受到新春的喜庆气息;架子

鼓表演《鼓舞中国》乐曲激情悠扬,震撼人心;戏曲《小花旦》小演员用独特的唱腔,俊美华丽的妆容扮相,展现中国传统戏曲独特的艺术魅力;舞蹈《天山儿女祝福祖国》,演员优美的舞姿展现新疆各族人民意气风发、团结一心的昂扬姿态,表达天山儿女浓浓的爱国情……整套网络春晚节目精彩纷呈,老少皆宜,演员们精心编排,用文艺演出的方式展现和谐美好的幸福生活,挖掘本土特色,描绘昌吉的民俗风情,展现昌吉人民积极向上的精神风貌。

昌吉州文化馆副馆长于晶晶说:“网络春晚是老百姓自己的春晚舞台,也为我州众多艺术爱好者提供了一个展示才艺、实现梦想的机会。本届网络春晚节目集艺术性、地方性、观赏性于一体,好听、好看、年味十足,届时将为全州各族群众献上一场精彩的视听文化盛宴,陪伴全州各族群众欢度愉快、喜庆、祥和的春节假期。”

